

СОНК НА СИТЕ ПРОСВЕТНИ РАБОТНИЦИ ИМ ГО ЧЕСТИТА 5 ОКТОМВРИ – СВЕТСКИОТ ДЕН НА УЧИТЕЛИТЕ

Светскиот ден на учителите ширум светот се прославува секоја година на 5-ти Октомври.

Негова цел е да ја уважи работата на учителите и истата да ја прикаже како една од најважните за севкупниот развој на општеството.

Со одбележување на Светскиот ден на учителите, им се заблагодаруваме на сите учители што преку нивната работа даваат придонес во развивање и унапредување на општеството, а со тоа и создавање на подобро утре.

ОБЈАВЕН ИНТЕРЕН ОГЛАС за избор и именување на претседатели на Регионални одбори на СОНК

Советот на СОНК, како највисок орган помеѓу два конгреса, на својата 13-та редовна седница, одржана на 11.08.2022 година, а согласно Статутот на СОНК, донесе Одлука за објавување на Интерен оглас за избор и именување на претседатели на Регионални одбори на СОНК.

Интерниот оглас за избор и именување на претседатели на

Регионални одбори на СОНК, може да се погледне подолу:

- [интерен оглас македонски јазик](#)
 - [интерен оглас албански јазик](#)
 - [критериуми за избор и именување на претседатели на РО на СОНК](#)
-

УЧЕСТВО НА СОНК НА СПЕЦИЈАЛНАТА КОНФЕРЕНЦИЈА НА ETUCE ВО ЛИЕЖ

На 5 и 6 јули 2022 година, во Лиеж, Белгија, се одржа Специјална конференција на ETUCE на тема: „Мобилизирање за квалитетно образование“ (“Mobilising for Quality Education”).

Во текот на Конференцијата, претставниците на синдикатите, членки на ETUCE, се сретнаа и дебатираа на оваа тема, со цел зајакнување на солидарноста помеѓу наставниците и другите вработени во образованието низ Европа.

На конференцијата беа усвоени Предлог-резолуцијата за Синдикалниот ангажман и активност во Европа: „Мобилизирање за квалитетно јавно образование, за придобивките на учениците и подобрување на статусот на наставниците и целиот образовен кадар“, како и „Мировната резолуција за Украина“.

Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК го претставуваа Претседателот на СОНК, Јаким Неделков и Лена Спасеновска Поповска, член на Советот на СОНК.

По усвојувањето на нацрт-документот: „Подигнување на статусот и подобрување на атрактивноста на наставничката професија“, во

името на Претседателот на СОНК, Јаким Неделков, до присутните се обрати Лена Спасеновска Поповска.



Текстот од обраќањето во целост, може да се види [тука](#).

Повеќе детали во врска со Конференцијата може да се прочита и погледне на следниот [линк](#).

ЈАВЕН ПОВИК за ангажирање на експерт за анализа на состојбите со безбедност и здравје при работа во дејностите на образование, наука и култура, познавање на стандардите за БЗР и нивна

примена во институциите од споменатите дејности во Република Северна Македонија

Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Република Македонија за потребите на проектот „Безбедност и здравје при работа во дејностите на образование и наука“ објавува Јавен повик за ангажирање на експерт за анализа на состојбите со безбедност и здравје при работа во дејностите на образование, наука и култура, познавање на стандардите за БЗР и нивна примена во институциите од споменатите дејности во Република Северна Македонија.

Барањето за доставување на понуди може да се погледне на следниот линк:

- [Барање за доставување на понуди за краткорочна експертиза за анализа на прашалник за потребите на проектот „Безбедност и здравје при работа во дејностите на образование и наука“, референтен број на проектот \(0302-15/19\)](#)

ВЕСТА ЗА ШТРАЈКОТ НА СОНК ПРЕКУ ETUCE ДО ЦЕЛА ЕВРОПА

Веста за генералниот штрајк на СОНК е објавена на официјалната веб страна на Европската конфедерација на синдикати за образование (ETUCE).

„Штрајкот е секогаш последното средство кога преговорите не успеваат“ – подвлекуваат од ETUCE и упатуваат загриженост за тековните преговори и решавање на проблемот меѓу СОНК и Владата.

Објавата можете во целост да ја прочитате на следниот [линк](#).

КСС И ГРАНСКИТЕ СИНДИКАТИ СО ПОДДРШКА ЗА ШТРАЈКОТ НА СОНК

Писма за поддршка за Генералниот штрајк на СОНК, кој започна денес 11.04.2022 година, пристигнаа и од КСС и гранските синдикати во земјава. Тие даваат целосна, недвосмислена и безрезервна поддршка за активностите на СОНК во борбата за достоинство, праведност и почит кон трудот на работниците.

Во продолжение можете да погледнете дел од писмата за поддршка:



Конфедерација на слободни синдикати на Македонија
Confederation of Free Trade Unions of Macedonia

До
Средствата за јавно информирање

Предмет: Соопштение

“КСС со поддршка за генералниот штрајк на СОНК и повик до родителите за солидарност кон просветните работници “

Почитувани медиуми,

КСС веќе подолго време укажува на лошата состојба на вработените во јавниот сектор и незадоволството од платите.

Своето незадоволство гранските синдикати при КСС го искажаа низ низа различни синдикални активности. Низ годиниве гранските синдикати одржаа низа протести, а последниот протест беше одржан на 30.03.2022 година од повеќе грански синдикати при КСС.

КСС одлучно стои позади барањата на СОНК и со сите свои ресурси и логистика го поддржува генералниот штрајк на СОНК.

КСС цврсто застанува и ги поддржува вработените во дејноста образование и дејноста предучилишно згрижување и воспитание на деца и нивните барања за достоинство, праведност и почит кон трудот и да се започне со исплата на плати во согласност со законот и колективните договори.

Без заслужената плата, без почитување на веќе стекнатите права кои ги имаат работниците во овие дејности, но и со осиромашени, а и недоволно ценети работници нема да имаме никаков прогрес во образованието на нашите деца, бидејќи ќе се соочиме со сериозен дефицит од овие професии, односно ќе нема која да ги згрижува и образува нашите деца.

Затоа ги повикуваме и родителите да искажат силна солидарност спрема вторите родители на нивните деца и одлучно да ги поддржат образовните работници да се изборат за статусот кој го заслужуваат.

Браќа и сестри, членови на СОНК,

КСС со сите грански синдикати е со Вас и Ве поддржуваме да издржите во овие тешки моменти за Вашата професија.

Сите заедно, се разбира на чело со Вас, покажавме дека синдикалното движење сеуште постои и затоа со цела енергија и ресурси, со стремез за подобар живот и почитуван



Конфедерација на слободни синдикати на Македонија
Confederation of Free Trade Unions of Macedonia

просветен работник, Ве повикуваме на 11 април сите заедно, ние, вие и родителите да го поддржиме генералниот штрајк и да покажеме единство и истрајност за почитување на вашата професија.

Со почит и солидарност,

Со почит,

Конфедерација на слободни
синдикати на Македонија

**САМОСТОЕН СИНДИКАТ НА РАБОТНИЦИТЕ ОД
ЕНЕРГЕТИКА РУДАРСТВОТО И ИНДУСТРИЈА
НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА**

Почитувани колеги

Ние како Самостоен Синдикат на работниците од Енергетика, Рударство и Индустија – ССЕРИ на Македонија недвосмислено и безрезервно ја даваме нашата поддршка за генералниот штрајк на Синдикатот на Образование, Наука и Култура – СОНК на Македонија.

Во целост ги поддржуваме заложбите на СОНК во остварување на своите права, со зголемување на платите на просветните работници и усогласување на платите со порастот на минималната плата во Македонија.

Со порамнувањето на платите во дејностите образование, наука и култура направена е голема неправда кон просветните работници и истите се демотивирани за извршување на своите работни обврски а сите добро знаеме дека нивната работа е ВОСПИТУВАЊЕ НА НАШИТЕ ДЕЦА.

Поради наведеното повикуваме на разумност од страна на Владата и исполнување на барањата на СОНК

Напоменуваме дека усогласувањето на минималната плата со колективните договори е законска обврска на Владата. Со самото тоа што не ја почитува, таа директно ги прекршува законите и дава лош пример на работодавачите од приватниот сектор

Дата

07-04-2022 год.

Претседател на ССЕРИ

Васко Перчаковски





До
Средства за јавно информирање

ПРЕДМЕТ: Соопштение

НСО дава целосна поддршка на генералниот штрајк на СОНК

Независниот синдикат на одбраната дава целосна поддршка на штрајкот на СОНК кој ќе започне на 11 април.

Како синдикат од јавниот сектор сметаме дека според законите во државата секој вработен од овој сектор заслужува унапредување на неговите работнички права. СОНК којшто ги претставува вработените во градинките, основното и средното образование, веќе четири години бара усогласување на растот на минималната плата со колективните договори. Впрочем, така е и пропишано со членот 8 од Законот за минимална плата.

Земајќи го тоа во предвид, сметаме дека штрајкот е сосема легитимен, бидејќи го изразува револтот на вработените во овие дејности чиешто плати се порамнети или речиси порамнети, токму поради неусогласувањето на колективните договори.

Воспитно – образовниот кадар игра клучна улога во нашето општество, бидејќи од нив зависи иднината на нашите деца. Сегашната ситуација влијае демотивирачки врз нив и нивната продуктивност, нешто што не треба да се дозволи, бидејќи се зголемува нивното незадоволство.

До родителите би сакале да упатиме апел да се солидаризираат и да ги сфатат проблемите со коишто се соочуваат овие вработени.

Претседател,
Ванчо Исајов



СИНДИКАТ ЗА ТРАНСПОРТ И ВРСКИ **TRADE UNION FOR TRANSPORT AND COMMUNICATIONS**

До
Средства за јавно информирање

ПРЕДМЕТ: Соопштение

СТВ изразува целосна поддршка за генералниот штрајк на СОНК

Синдикатот за транспорт и врски силно го поддржува генералниот штрајк на СОНК и му посакува истрајност во борбата за остварување на барањата.

Сосема е легитимно еден синдикат да го искаже револтот со прекин на работата на неговите членови, особено кога четири години по ред Владата нема слух за барањата коишто во многу наврати ги посочи. Недозволиво е професионалци кои задолжени за образување и воспитување на нашите деца да бидат незадоволни и демотивирани од неисполнувањето на законските обврски од страна на Владата. Исто така, недозволиво е носителите на дејност како наставниците, професорите воспитувачите и негувателките да земаат исти плати со останатите вработени. Мора да напоменеме дека и останатиот кадар е еднакво важен за функционирањето на установата.

Апелираме СОНК заедно со членството да бидат истрајни и да не се колебаат за да ги остварат нивните барања, а на родителите им порачуваме да искажат солидарност и да ги разберат проблемите со коишто се соочуваат.

Претседател,
Зоран Дионисијев

Ул. 50-та Дивизија бр.25 П.ФАХ 602 Скопје 1000, Тел 02 466 238, e-mail: sindikar.STV@gmail.com
Ul. 50-ta Divizija 25, p.box 602 Skopje 1000, tel 02 466 238, e-mail: sindikar.STV@gmail.com



Синдикат на администрацијата и државната управа на Македонија

До
Средства за јавно информирање

ПРЕДМЕТ: Соопштение

САДУ со поддршка на штрајкот на СОНК – „И вработените во училиштата и градинките се родители чиишто семејства треба да имаат пристоеен живот“

Синдикатот на администрацијата и државната управа на Македонија – САДУ безрезервно го поддржува генералниот штрајк на братскиот синдикат СОНК.

Вработените во основното, средното образование и детските градинки се една од најважните алки во нашата државата, бидејќи нивна задача е да ги образуваат и воспитуваат нашите деца најдобро што може. Сепак, непочитувањето и неисполнувањето на правата коишто законски им следуваат од страна на Владата, силно ги демотивира да ги извршуваат посветено своите работни задачи. Впрочем, вработените во образованието и детските градинки имаат најниски плати во регионот, да не зборуваме за пошироко.

Од друга страна, неусогласувањето на колективните договори со растот на минималната плата во претходните четири години предизвика да има големо порамнување на платите на различни работни позиции кои имаат различен коефициент на сложеност, што никако не е прифатливо, ниту пак е законски и е спротивно на конвенциите на Меѓународната организација на трудот кои Македонија ги има ратификувано.

Ние како братски синдикат на СОНК потполно ги поддржуваме нивните барања и испраќаме апел до родителите да покажат солидарност и разбирање и да го земат во предвид тоа дека и овие вработени се родители чиишто семејства треба да имаат пристоеен живот.

Претседател

Благоја Ралповски

WWW.SADU.MK

50-та Дивизија бр. 25, П. Фах 79, 1001 Скопје, тел/факс 02 2466 238, e-mail: contact@sadu.mk,
Жиро с-ка 300000002736309 Комерцијална банка АД Скопје, ДБ. 4030008032379



СИНДИКАТ на СТАНБЕНО-ДЕЛОВНИТЕ, КОМУНАЛНИ,
ЛОКАЛНО-САМОУПРАВНИ, ВОДОСТОПАНСКИ,
ХОТЕЛИЈЕРСТВО УГОСТИТЕЛСТВО и РАДИОДИФУЗНИ
ОРГАНИЗАЦИИ на РМ

ул. Орце Николов бр. 138, Скопје, тел: 02/2633-909 ,

До
Средства за јавно информирање

ССКО дава безрезервна поддршка на штрајкот на СОНК

ПРЕДМЕТ: Соопштение

ССКО дава безрезервна поддршка на штрајкот на СОНК

Синдикатот на станбено – деловните, комунални, локално – самоуправни, водостопански, хотелиерство и угостителство и радиодифузни организации на Р.М. безрезервно го поддржува најавениот генерален штрајк на братскиот синдикат СОНК.

Вработените во основното, средното училиште и градинките ги заслужуваат правата коишто им следуваат согласно законите и Колективните договори, па оттаму Владата е обврзана да им ги овозможи.

Порамнувањето на платите во овие дејности претставува еден сериозен проблем кој силно ги демотивира оние коишто треба да ги образуваат и воспитуваат нашите деца, што во ниеден случај не носи добро за Македонија, ниту за нејзината иднина. Затоа Владата треба да покаже слух за барањата и истите да ги исполни.

Напоменуваме дека усогласувањето на минималната плата со колективните договори е законска обврска на Владата. Со самото тоа што не ја почитува, таа директно ги прекршува законите и дава лош пример на работодавачите од приватниот сектор.

Целосно го поддржуваме штрајкот на СОНК, кој како и секој синдикат има право преку преземање на радикални синдикални чекори да ги заштити правата на своите членови. На родителите им порачуваме да покажат разбирање и да бидат солидарни со воспитно – образовните работници кои стапуваат во штрајк.

Претседател,
Зоран Антоvски

Синдикат на станбено-деловните, комунални, локално-самоуправни, водостопански,
хотелиерство, угостителство и радиодифузни организации на РМ

Страна 1 од 1



До

Средства за јавно информирање

ПРЕДМЕТ: Соопштение

Пензионерскиот синдикат го поддржува штрајкот на СОНК

Пензионерскиот синдикат на Македонија дава безрезервна поддршка на генералниот штрајк на СОНК и изразува надеж дека ќе успее во борбата за постигнување на целта.

Воспитно – образовниот кадар е најмногу заслужен за тоа во какви луѓе ќе израснат нашите деца, па поради тоа играат клучна улога во општеството. Барањата коишто СОНК како претставник на вработените во основното, средното образование и градинките ги има поставено пред Владата се легитимни и им следуваат согласно законските прописи кои ги опфаќаат.

Платите на вработените во овие дејности се под просечната и се најмали во регионот и во Европа, а СОНК веќе четири години активно бара да се усогласат колективните договори со растот на минималната плата за да се зголемат и нивните плати.

На родителите би сакале да им порачаме дека треба да имаат разбирање и да бидат солидарни со вработените коишто од Понеделник стапуваат во штрајк.

Претседател
Марјан Спасовски



До
Средства за јавно информирање

ПРЕДМЕТ: Соопштение

СУТ дава потполна поддршка на генералниот штрајк на СОНК

Синдикатот за угостителство и туризам на Македонија – СУТ дава целосна и недвосмислена поддршка на генералниот штрајк на СОНК.

Штрајкот е легитимно синдикално средство коешто секој синдикат има право да го искористи доколку има потреба за тоа. Нашите колеги од СОНК и нивното членство се крајно револтирани од немањето на слух од страна на државата, па оттаму имаат целосно право да го искористат ова средство за постигнување на целта кое е пропишано во Законот за работни односи.

Им порачуваме на вработените во основно, средно образование и градинките да не подлегнуваат на притисоците и да бидат истрајни во остварувањето на нивните барања, за кои имаат наша потполна поддршка.

Наставно – воспитниот кадар игра клучна улога за тоа какви луѓе ќе бидат нашите деца кога ќе пораснат, па поради тоа заслужуваат да им бидат почитувани правата од работен однос. Сегашната ситуација со порамнувањето на платите се повеќе предизвикува незадоволство кај нив, што никако не е добро за нашето општество.

До родителите би апелирале да бидат трпеливи и солидарни со вработените коишто ќе штрајкуваат.

Со тоа што Владата не ги исполнува барањата, за коишто е законски обврзана тоа да го направи, на работодавачите од приватниот сектор им дава повод и тие да ги прекршуваат работничките права.

Претседател,
Роберт Митровски



СИНДИКАТ НА ПОЛИЦИЈА ВО МАКЕДОНИЈА - СПМ

ул. „Андон Шурков“ бр.45А Велес, Македонија
ЕМБС - 7426666, ЕДБ-4004020518529

mail: sindikatanapolicijavomakedonija@gmail.com, контакт +389 70 315 745,

Синдикат на Полиција во Македонија

ев.бр .18-92_

08.04.2022 год.

Велес

До

▲ [Самостоен Синдикат за образование, наука и Култура - СОНК](#)

ПОДРШКА за престојниот протест!

Синдикат на Полиција во Македонија - СПМ дава целосна и безрезервна поддршка на најголемиот Синдикат во Република Македонија - СОНК за претстојниот **ШТРАЈК** кој ќе започне на ден 11.04.2022 година.

„Почитувани, Вашите членови и вработените кои ги преставувате треба да ги добијат правата коишто им следуваат согласно законите и колективните договори и истите треба да бидат дел од социјалниот дијалог во државата.

Зголемувањето на минималната плата го поддржавме и како Грански Синдикат и како Конфедерација во која членуваме. Бидејќи со истото не се решија проблемите со усогласувањето на колективните договори со растот на минималната плата, како што и впрочем Законот за минимална предвидува, без порамнувањето на платите единствено може да создаде демотивација кај вработените. Решението на проблемите со коишто се соочуваат Вашите членови и вработените е едноставно – зголемување на вредноста на бодот на вработените од страна на надлежните институции.

Нагласуваме дека му даваме силна поддршка на нашиот братски Синдикат СОНК во остварувањето на нивните барања - повисоки плати кои поради немањето на слух од страна на надлежните, ќе го искажат незадоволството по пат на штрајк. Посакуваме да останете достоини на Вашите Барања и да истраете се до конечно исполнување на Вашите Барања“.

Синдикален поздрав!

Со почит,

ДА СЕ ВРАТИ ПРОФЕСИОНАЛИЗМОТ ВО ПОЛИЦИЈАТА!



Председател на Синдикат на
Полиција во Македонија
Орце Коцевски



Грански
Синдикат на
Граѓански
Непрофитни

До: Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК

Предмет: Поддршка за генералниот штрајк на СОНК

Датум: 08.04.2022

Почитувани,

Независниот синдикат на Граѓански непрофитни организации дава целосна и безрезервна поддршка на братскиот синдикат: Самостоен синдикат за образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК, за генералниот штрајк којшто ќе се одржи на 11 април.

Законите од трудовата сфера предвидуваат права, а тие права им следуваат на вработените во образованието и науката и истите треба да им се овозможат.

Наставата е една од најважните области за општеството. Што би било општеството без наставниците кои вложуваат толку многу енергија и напор за децата да се развиваат лично и да научат знаење што ќе им служи во нивниот возрасен живот?

Образовниот кадар во квалитетното образование не е само презентер на знаења и информации, тој е и стимулатор на личните, социјалните, когнитивните, емоционалните способности, вештини, вредности на учениците/нашата младина и иднина, што овозможува континуиран напредок на учењето. Отворената соработка, интерактивното влијание, професионализмот, емоционалната интелигенција се интегрираат како моќна комбинација во личноста на наставникот како педагошки водач.

Но, за жал во Македонија, платите на вработените во овие дејности се под просечната и се најмалы во регионот и во Европа.

Токму ова е најсилната аргументирана причина зошто ние ГСНВО во целост ги поддржуваме заложбите на СОНК во остварување на своите права преку зголемување на платите на просветните работници и воедно усогласување на платите со порастот на минималната плата во Македонија.

Искрена порака до родителите испраќаме, во знак на поддршка на наставниците, во понеделник да најдат заменско решение и да не ги праќаат децата на училиште.

Со почит,
Славица ЈАНКОВА

Претседател
ГСНВО



САМОСТОЕН СИНДИКАТ НА ВРАБОТЕНИТЕ ВО УНИВЕРЗИТЕТСКИ КЛИНИКИ, ЦЕНТРИ, КЛИНИЧКИ
БОЛНИЦИ И ДРУГИ ЈАВНИ ЗДРАВСТВЕНИ УСТАНОВИ ВО РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА
INDEPENDENT TRADE UNION OF THE EMPLOYEES IN THE UNIVERSITY CLINICS, CENTERS,
CLINICAL HOSPITALS AND OTHER PUBLIC HEALTH ORGANIZATIONS IN THE REPUBLIC OF MACEDONIA

СИНДИКАТ НА КЛИНИЧКИ ЦЕНТАР (ССКИЦ)

Почитуван, г-дин Јаким Неделков, претседател на СОНК

Синдикатот на Клинички центар, дава целосна поддршка на генералниот штрајк на Самостојниот синдикат за образование, наука и култура (СОНК), кој ќе се одржи во понеделник на 11.04.2022 година со барање за зголемување на платите во образованието за 18,4%.

Заложбите за решавање на Вашите оправдани барања за усогласување на платите со минималната плата со МОН, МТСП и Владата на РС Македонија како социјални партнери не ги остварија очекувањата на Вашите членови.

Надлежните институции немаа разбирање за огромниот револт кој е присутен вработените во образованието.

Поради исцрпените можности и огромниот притисок од членството, раководството и Вие како претседател бевте принудени јавно да го изразите ова незадоволство.

Во консултација со регионалните одбори на СОНК донесовте одлука за генерален штрајк. Штрајкот, за жал е несаканата, но и последна легитимна алатка со која синдикатите се борат за остварување на правата на своите членови.

Ви посакуваме да истраете во Вашата борба и да ги остварите барањата на своите членови.

Скопје, 11.04.2022 година

Со почит,

Извршен одбор на Синдикатот на Клинички центар

ул. Мајка Тереза бр. 17 - Скопје
тел./факс + 389 (0) 2 3147 116

ul. Majka Tereza br.17 - Skopje
tel./fax +389 (0)2 3 147 116
e mail: sskc.sindi@yahoo.com



НЕЗАВИСЕН СИНДИКАТ НА ПРОФЕСИОНАЛНИ ВОЈНИЦИ СО

СООПШТЕНИЕ

од
Независен синдикат на професионални војници

Независниот синдикат на професионални војници, заедно со целото раководство на синдикатот, будно и редовно ја прати ситуацијата за најавениот штрајк на просветните работници организиран од СОНК и најавените протести од страна на ССМ и УПОЗ.

Им даваме целосна поддршка во синдикалната борба за остварување на нивните права како што е линеарното покачување на платите за сите работници од јавниот и приватниот сектор, бидејќи и во Армијата професионалните војници ги бараат истите права, платата на професионалниот војник е под минималниот просек и потребно е усогласување на платите на вработените во Министерството за Одбрана согласно донесениот закон за минимална плата.

Ги повикувам и останатите синдикати од Армијата да дадат поддршка на синдикалната борба на просветните работници, со единствена цел остварување на законското право за подобра и достоинствена плата, и потсетување до сите членови на синдикатите дека само со единство се постигнуваат успеси.

Со почит,

Скопје, 10.04.2022 година.

ПРЕТСЕДАТЕЛ НА НСПВ
Александар Насковски



nspvm@yahoo.com
телефон за контакт:
071 /227-375

ПИСМА СО ПОДДРШКА ЗА ШТРАЈКОТ НА СОНК ПРИСТИГНАА И ОД БРАТСКИТЕ СИНДИКАТИ

Поддршка на СОНК за најавениот штрајк, кој ќе започне на 11.04.2022 година, пристигнува и од братските синдикати од целиот регион.

Во продолжение ви пренесуваме дел од писмата за поддршка:

Ljubljana, April 5th, 2022

LETTER OF SUPPORT

Dear Colleagues of SONK,

On behalf of the Education, Science and Culture Trade Union of Slovenia (SVIZ/ESTUS) and in the name of our 37.000 members we express our unreserved support and stand firmly behind your fair demands for appropriate adjustment of salaries of employees in kindergartens and schools taking into consideration the increase of the minimum salary at the national level.

SVIZ understands your position and fully supports your demand for increase of salaries and your expectations towards the authorities to respect laws, collective agreements, international conventions. With more or less the same situation we are faced in Slovenia where the government and the ministry ignore our calls for negotiations, avoid social dialogue and talks about the issue of salary levels. Namely, as you are informed also SVIZ organized a general strike in education one month ago and expressed the dissatisfaction with the level of salaries in education and with the overall ignorant attitude of the authorities towards educators and all the workers in kindergartens, schools, dormitories and faculties.

Dear colleagues, Slovenian teachers stand by your side and support your justified actions and the announced strike as a legitimate trade union mean for exercising the social rights of workers. We are sure that you will endure in your demands!

Be brave and strong, and stand up for your fair demands! We wish you a successful strike on April 11.

In solidarity,

Jelka Velički, SVIZ/ESTUS President

Branimir Štrukelj, SVIZ/ESTUS General secretary

GLAVNI ODBOR

Oražnova ulica 3, 1000 Ljubljana
tel.: 01/24 40 900, faks: 01/24 40 920
e-naslov: info@sviz.si
www.sviz.si



SBASHK / UESCK
Sindikata e Bashkuar e Arsimit, Shkencës dhe Kulturës e Kosovës
The Union of Education, Science and Culture of Kosovo

Prishtinë, 05.04.2022

**Sindikata e Bashkuar e
Arsimit, Shkencës dhe
Kulturës e Kosovës**

**The Union of Education,
Science and Culture of
Kosovo**

Kryetar/President
Rahman JASHARAJ
rahman.jasharaj@sbashk-rks.org

Nënkryetare/Vice-President
Vjollca SHALA
vjollca.shala@sbashk-rks.org

**Sekretare e Përgjithshme/
Secretary General**
Jehona ORUÇI
jehona.oruqi@sbashk-rks.org

**Përgjegjës administrativ/
Administrative responsible**
Ymer YMERI
ymer.ymeri@sbashk-rks.org

Adresa/Address:
Rr. Agim Ramadani pn,
Qendra e Studenteve -
Drejtoria
10000 Prishtine,
Republika e Kosoves

sbashk2004@yahoo.com
info@sbashk-rks.org
Tel +383(0) 38 226 940

www.sbashk-rks.org

Solidarity letter

Dear President of SONK, Mr. Nedelkov,

Dear trade unionist colleagues,

We received with concern the announcement that so far the negotiations between your Government and SONK have not brought results, therefore your membership has rightly decided on April 11 for a general strike.

Considering the excellent cooperation between SBASHK and SONK, which cooperation continues today and given the fact that SBASHK during these years has several times used the general strike to force the Government to sit down to negotiate which is a moment of difficult for the union and membership but also necessary to protect the dignity of the membership and to force the government to meet your requirements.

On behalf of all employees in education, from kindergarten to university education as well as science and culture, SBASHK sends its unreserved support, wishing the government institutions of Northern Macedonia to take seriously your eligible demands for a good salary for the teachers of Northern Macedonia. We wish SONK that your general strike movement leads to comprehensive negotiations with significant results.

We wish to hear good news from you.

In solidarity,

Rahman Jasharaj
President



Sindikata e Pavarur e Arsimit të Shqipërisë
Independent Trade Union Education of Albania

Tirane, më 05.04.2022

SOLIDARITY LETTER

With this letter, **Independent Trade Union of Education of Albania (SPASH)** expresses its strong solidarity and support with its North Macedonian sister organisation, **The Trade Union of Education, Science and Culture of the Republic of Macedonia (SONK)**.

SONK for several years has been requesting from competent ministries to increase or adjust the salaries of the employees, based on the continuous increase of the minimum salary at the national level. The fact that the authorities have not paid attention to SONK's demands, can be considered as a lack of respect for all educators who play a crucial role in developing student's personality, self-confidence and critical thinking. Whereas the importance of quality education has been emphasised by many governments and other European and international actors, the North Macedonian government does not seem committed to this goal.

SPASH strongly supports SONK in their trade union action and highlights that decent working conditions including decent salaries are a prerequisite for quality education are a responsibility of each Government.

To this end we urge the North Macedonian authorities to follow and reply to SONK's demands expressed repeatedly by the union.

SPASH stands firmly with the lawful demands of its sister organization SONK and requests from the North Macedonian government to return to the negotiation table and solve the demands of SONK before the start of the general strike.

Yours sincerely,

Nevrus Kaptelli
President of SPASH





Sindikata srednjeg i visokog obrazovanja, odgoja, nauke i kulture BiH - SSVOONK BiH
Trade Union of Secondary and Higher Education, Nurture, Science and Culture of BiH - TUSHENSC BiH
Obala Kulina bana 1, Sarajevo, tel/fax:033 21 35 88; e-mail:ssvoonkbih@bih.net.ba, www.ssvoonkbih.ba

Broj: 01-176/22
Sarajevo, 05.04.2022. godine

Samostalni sindikat za obrazovanje, nauku i kulturu Republike Makedonije

Predmet: Pismo podrške povodom najavljenog generalnog štrajka 11.4.2022. godine,
- dostavlja se

Poštovane kolegice i kolege,

Sindikata srednjeg i visokog obrazovanja, odgoja, nauke i kulture BiH daje punu podršku Samostalnom sindikatu za obrazovanje, nauku i kulturu Republike Makedonije u organizovanju Generalnog štrajka koji će početi dana 11.4.2022. godine u ustanovama predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja.

U vrijeme enormnog povećanja troškova života prouzrokovanog krizom koja pogađa cijeli region ali i svijet, sasvim su realni i opravdani vaši zahtjevi za povećanje plata, odnosno, njihovim uskladjivanjem sa porastom troškova.

Vjerujemo da ćete istrajati u borbi za ostvarenje svojih opravdanih zahtjeva, te da će nadležne vlasti napokon prepoznati značaj vaših zahtjeva i iste u konačnici ispoštovati, a za šta vam mi dajemo bezrezervnu podršku.

S poštovanjem,

Dostaviti:

- Naslovu
- A/n



Predsjednik

Admir Terzić



Sindikat hrvatskih učitelja
Croatian Teachers' Union

10000 Zagreb
Trg Republike Hrvatske 4/1
e-mail: sindikat@shu.hr

Tel: 01 4855 722; 6458 510; 4855 792
Fax: 01 4855 793
www.shu.hr



U Zagrebu, 6. travnja 2022. godine

Ur.broj: 70/22

NEZAVISNI SINDIKAT ZA OBRAZOVANJE, ZNANOST
I KULTURU REPUBLIKE MAKEDONIJE-SONK

Poštovani,

zaprimali smo obavijest da 11. travnja 2022. godine započinjete generalni štrajk u predškolskom, osnovnoškolskom i srednjoškolskom obrazovanju.

Obzirom da, u okviru međunarodne suradnje sindikata, vrlo usko surađujemo sa Vašim sindikatom, upoznati smo sa svim problemima na koje nailazite u svom sindikalnom radu, kao i sa zahtjevima čije ostvarenje želite postići generalnim štrajkom.

Sindikat hrvatskih učitelja je 2019. godine inicirao najveći štrajk u obrazovanju u Republici Hrvatskoj koji je trajao punih 36 dana, a koji je uspješno završio te je doveo do znatnog poboljšanja materijalnog položaja zaposlenih u obrazovanju. Nismo zaboravili potporu vašeg sindikata u spomenutom štrajku, kao što nismo i nikad nećemo zaboraviti solidarnost koju ste iskazali i pomoć koju ste pružili našim članovima nakon velikog potresa koji je zadesio našu državu.

Želimo Vam uspješan štrajk te ispunjenje svih vaših zahtjeva!

Sindikat hrvatskih učitelja je uz vas!

S poštovanjem,

Predsjednica Sindikata hrvatskih učitelja

Sanja Šprem
 Sanja Šprem



Broj: 187
Podgorica, 06.04.2022. godine

SINDIKATU OBRAZOVANJA, NAUKE I KULTURE SJEVERNE MAKEDONIJE - SONK
n/r predsjedniku Jakimu Nedelkovu

Poštovani predsjedniče Jakime,

Poštovane kolegice i kolege, prosvjetni radnici,

U ime Sindikata prosvjete Crne Gore, jedinog reprezentativnog sindikata u sektoru obrazovanja u Crnoj Gori i naših 10 000 članova, ovim pismom želimo Vama i svim vašim članovima zaposlenim u ustanovama predškolskog, osnovnog i srednjeg obrazovanja da pred generalni štrajk, koji ćete početi 11. aprila 2022. godine, uputimo bezrezervnu podršku u borbi za unapređenje položaja zaposlenih u obrazovanju, a samim tim i statusa obrazovanja u Sjevernoj Makedoniji. Sindikat prosvjete CG se i ovaj put solidariše sa prosvjetnim radnicima Sjeverne Makedonije sa željom da ćete brže doći do ostvarivanja prava koja vam pripadaju u skladu sa zakonima i kolektivnim ugovorima iz oblasti obrazovanja, odnosno da će se zarade prosvjetnih radnika uskladiti sa povećanjem minimalne zarade na nacionalnom nivou.

Obrazovanje je stub temelj razvoja svake države. Nezadovoljan prosvjetni radnik u učionici ne daje svoj maksimum, ne razvija talente kod djece. Drugim riječima, školuje prosječne građane, a našim državama, da bi se jače razvijale, trebaju talenti, koji stvaraju dodatnu vrijednost. Zato je nezadovoljan prosvjetni radnik unutrašnji, nevidljivi neprijatelj, kojeg svaka država treba da eliminiše tako što će ulagati u obrazovanje. Stoga apelujemo na vladu Sjeverne Makedonije da izađe u susret prosvjetnim radnicima, ispunji zahtjeve SONK-a, jer je od izuzetne važnosti vratiti dostojanstvo prosvjetnoj profesiji.

Drage kolegice i kolege, u potpunosti podržavamo vašu odluku i želimo da istrajete u ostvarenju legitimnih i argumentovanih zahtjeva. Uzajamnom podrškom osiguraćemo jači sindikalni pokret u našem regionu, a time i snažniju zaštitu sindikalnih i radnih prava našeg članstva. Svjesni činjenice da obrazovanje predstavlja najznačajniji segment svakog društva i njegove budućnosti, Sindikat prosvjete Crne Gore smatra da u procesu sindikalnog artikulisanja posebnu ulogu treba da imaju sindikati obrazovanja koji zastupaju interese upravo najsvjesnijeg i najobrazovanijeg dijela društva.

S poštovanjem,

Predsjednik
mr Radomir BOŽOVIĆ

Sindikat prosvjete Crne Gore
Vojvode Maša Đurovića 17, City kvart 2-8, Podgorica
T/F: + 382 20 511 020; +382 20 511 021
e-mail: spcg@spcg.me
www.sindikatprosvjete.me



SAMOSTALNI SINDIKAT OSNOVNOG OBRAZOVANJA I ODGOJA
FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE

INDEPENDENT TRADE UNION OF PRIMARY SCHOOLS EDUCATION
OF THE FEDERATION OF BOSNIA AND HERZEGOVINA

Obala Kulina bana broj 1 71000 S A R A J E V O
Tel/fax: ++387 33 20 52 79 Tel/fax: ++387 33 21 32 56

E-mail: schools@bih.net.ba; schools1@bih.net.ba Web: www.sobih.ba
Transakcijski račun broj: 3389002206183142 UniCredit Bank Sarajevo;
Identifikacioni broj: 4200275500007 Porezni broj: 01075330

No. 01-393/22
Sarajevo, April 6, 2022.

**TRADE UNION OF EDUCATION,
SCIENCE AND CULTURE OF THE
REPUBLIC OF NORTH MACEDONIA
- Jakim Nedelkov, President
SKOPJE**

E-mail: sonk@sonk.org.mk

**Subject: Letter of Support on the occasion of the announced
General Strike on April 11th, 2022.**

Dear Colleagues,

On behalf of the Independent Trade Union of Primary Schools Education of the Federation of Bosnia and Herzegovina and on my own behalf, we extend our full support to the Trade Union of Education, Science and Culture of the Republic of Northern Macedonia, on the occasion of the announced General Strike of employees in Preschool, Primary and Secondary Education that will start on April 11th, 2022.

We fully support all Your justified requests in order to reach an agreement for adjustment of the salary of the employees with the increase of the minimum salary at the national level.

Education should be a priority of every society, because knowledge must be the foundation of every developed, modern and successful society, and that employees in educational institutions are adequately paid for their work. We sincerely hope that all those who decide on behalf of the status of employees in education will recognize the importance of fair evaluation of educational work and investment in education, which is one of the most important categories in society and on which the development and progress of society depends as a whole.

We hope that You will succeed in your intentions and that all Your requests will be accepted, and in the spirit of our solidarity we say that You can count on our support, with the Trade Union slogan "TOGETHER WE ARE STRONGER".

With regards,



PRESIDENT

Selvedin Šatorović



**TEACHERS UNION OF SERBIA
REPUBLIC COMMITTEE**



11000 Belgrade, Decanska 14/6, tel/faks +381 11 3233-229; www.sind-obr.org.rs, obrazovanje@sindikats.rs

Belgrade, April 7, 2022.

**Trade Union in Education, Science and Culture of the
Republic of Macedonia (COHK)
To: Jakim Nedelkov
President**

Dear Colleagues and Friends,

After we received the information on your decision to organize a General strike of employees in Preschool education, Elementary and Secondary schools, as well in student dormitories from April 11, 2022, we send you the message of solidarity and the strong support to your strike.

On behalf of almost 40.000 members of Teachers Union of Serbia from all levels of education, we support your industrial action and all demands you delivered to your authorities. These demands are also in the line with demands of our union and most of unions in our region: to respect education workers and teaching profession and to supply them with decent salaries.

The raising of minimum wages is important as the contribution to better life of all employees and increasing of living standard, but it could not jeopardize the benefits of many of categories of employees in education sector. The same salaries for many of categories in education, in spite of their education level or responsibility, mostly on the level of minimum wages does not contribute to the satisfaction of employees and the quality of education.

We are on the road to join European Union, where social dialogue is promoted as the only way to solve the problems and to improve all sectors in the society. But, if it does not functioning in the public sector, especially in education, we all have the problem that persist for longer period.

If authorities do not recognize the union as the real social partners and if they do not listen to their requests, the only efficient answer from the union side is the publicly declared dissatisfaction.

We wish you the unity among union members, as well the support and understanding of parents – as they know: only satisfied teacher is ready to give the quality education to their children!

In solidarity,

President of
Teachers Union of Serbia
Valetina Ilic, MA





MEMUR-SEN KONFEDERASYONU
EĞİTİM-BİR-SEN
EĞİTİMCİLER BİRLİĞİ SENDİKASI



Subject: Support Letter

08.04.2022

Dear Jakim Nedelkov,

We are aware of the struggle given by your union in order to improve the quality of education and the social and financial rights of teachers. We fully support your decision to gather in order to make the government keep the promises made and we want you to know that we stand with you in your struggle.

Sincerely,

Ali YALÇIN

President

EĞİTİM-BİR-SEN HEADQUARTERS

Zübeyde Hanım Quarter Sebze Bahçeleri Street No:86 Ankara/Turkey

Phone: (0312) 231 23 06 / Fax: (0312) 230 65 28 / www.egitimbirsen.org.tr / E-mail: etu@ebs.org.tr

ПРВИОТ ЧОВЕК НА ЕВРОПСКАТА КОНФЕДЕРАЦИЈА НА СИНДИКАТИ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ СО ПОДДРШКА ЗА ШТРАЈКОТ НА СОНК

Писмо со поддршка за штрајкот на СОНК пристигна од г-ѓа Сузан Флокен, првиот човек на Европската конфедерација на синдикати за образование (ETUCE), од името на 11 милиони европски членови на синдикати за образование.

ETUCE континуирано ќе го следи штрајкот со активности за почитување на меѓународните конвенции и препораките на Меѓународната организација на трудот.

Писмото за поддршка го пренесуваме во [целост](#):

TO: Jakim Nedelkov, President of SONK

**Solidarity with the ETUCE member organisation SONK in the
Republic of North Macedonia**

Dear President of SONK,

The European Trade Union Committee for Education (ETUCE) represents 127 education trade unions i.e. 11 million teachers in all countries of Europe. ETUCE is the Social Partner in education of the European Federation of Education Employers (EFEE) at EU level and a European Trade Union Federation within ETUC, the European Trade Union Confederation. ETUCE is the European Region of Education International (EI), the global federation of education trade unions.

With this letter, ETUCE reaffirms its strong solidarity with its member organisation, the Autonomous Trade Union for Education, Science and Culture (SONK) of the Republic of North Macedonia for the strike organised on 11 April 2022.

According to SONK, following the non-fulfilment of the requirements by SONK for the salary adjustment with the increase of the minimum salary at the national level as well as the unproductive negotiations with the Government and the insufficient level of cooperation with the relevant ministries, the protest action is inevitable.

ETUCE, representing 127 education trade unions in Europe, stands with SONK and its affiliates in the Republic of North Macedonia. We insist on the importance of resuming the negotiations between the Government and SONK to avoid the general strike of next Monday. Teachers in North Macedonian schools have been tirelessly ensuring a continuous service during the tough times of the pandemic and have experienced a deterioration of their working conditions due to these circumstances.

ETUCE believes that these negotiations are the best opportunity for the Ministry of Education to appropriately recognise and value the role and the efforts of schoolteachers. We continue closely monitoring the situation and support SONK and

its members in their fight for effective and immediate implementation of the social dialogue outcomes in the Republic of North Macedonia.

Yours sincerely,

Susan Flocken
ETUCE European Director

ДОНЕСЕНА ОДЛУКА ЗА ГЕНЕРАЛЕН ШТРАЈК

На ден 29.03.2022 година, Самостојниот синдикат за образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК ја одржа својата 4-та редовна седница, на која изврши детална анализа на Записниците од одржаните состаноци на ниво на синдикални организации на СОНК, а во врска со носење Одлука за Генерален штрајк.

На седницата, неминовен беше заклучокот дека Советот на СОНК го почитува социјалниот дијалог и дека во изминатиот период оствари повеќе средби, како со Владата, така и со социјалните

партнери МОН И МТСП, за усогласување на платите со минималната плата на национално ниво. Но, за жал, во овој временски период, по однос на нашите барања, нема никаков резултат.

Неприфатливиот и неаргументиран однос и основ на ресорните министерства, дополнително влијае на одлучноста на членството на СОНК да истрае во легитимната борба за остварување на своите барања.

По опширната расправа на седницата, земајќи го во предвид изјаснувањето на огромен процент на членството за организирање на штрајк, Советот на СОНК едногласно донесе Одлука за организирање и одржување на Генерален штрајк, кој би започнал на 11.04.2022 година.

Советот ги задолжи регионалните одбори на СОНК да ги преземат сите неопходни подготовки за организирање и одржување на Генерален штрајк, кој би се одвивал во сите установи од дејноста детска заштита, основно и средно образование, во кои има членови на СОНК, како и во установи каде што по пат на солидарност би се приклучиле и други вработени. Штрајкот би бил класичен, а тоа значи дека вработените кои ќе бидат во штрајк, нема да вршат прием на деца во градинките, нема да изведуваат настава и други активности што се поврзани со наставата, што би значело прекин на воспитно-образовниот процес.

Членовите на СОНК, заради немање слух на надлежните, мора да ги бараат правата кои им следуваат со закон и колективен договор, преку искажување на јавно незадоволство, односно преку Генерален штрајк. Оттука, СОНК ги повикува своите членови да останат единствени и сплотени во борбата за заштита на своите права, преку која сите засегнати во државата ќе ја сфатат сериозноста, силата и големината на нашиот Синдикат.

СОНК бара разбирање и поддршка од родителите на учениците, заради времениот прекин на воспитно-образовниот процес односно прекилот на работа на детските градинки, основните и средните

училишта, како и ученичките и студенските домови.

Убедени сме дека нашата синдикална борба за остварување на социјални права ќе вроди со плод, при што конечно вработените во овие дејности ќе бидат достоинствено вреднувани, а со тоа и помотивирани за извршување на своите работни обврски. ЗАДОВОЛНИ И МОТИВИРАНИ ПРОСВЕТНИ РАБОТНИЦИ, ПОКВАЛИТЕТНО ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ, ЗАДОВОЛНИ РОДИТЕЛИ, ПРОСПЕРИТЕТНО ОПШТЕСТВО.

Се зависи од нас.....

СООПШТЕНИЕ ДО ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК И ДО ЈАВНОСТА

Почитувани членови на СОНК и останати вработени во дејностите образование и детска заштита,

Почитувана јавност,

Со ова Соопштение сакаме да Ве информираме дека деновиве сме во постојана комуникација со Министерството за образование и наука (МОН) предводено од министерот за образование и наука, а во врска со Барањата на СОНК за усогласување на платите во образованието (основно, средно, високо образование и наука, како и ученички и студентски домови) врз основа на зголемување на минималната плата на национално ниво.

Иако на преговорите со МОН беше договорено резултатите од преговорите да завршат и да се презентираат најдоцна до 15 Март, за жал тоа не се случи. МОН е во комуникација со Министерството за финансии и очекуваме во текот на денешниот ден (16.03.2022 год.) да имаме одговор на нашето Барање.

Воедно, сакаме да ги информираме нашите членови и јавноста дека сме зачудени од Изјавата на Министерката за труд и социјална политика, која на новинарско прашање за преговорите, одговори дека допрва ќе почне преговарање со СОНК и другите синдикати, што сметаме дека е крајно несериозен пристап за сериозен проблем. Министерството за труд и социјална политика всушност и не одговори на Барањето на СОНК за усогласување на платите во согласност со Колективниот договор.

Со оглед дека нашите барања се од сериозен карактер, сметаме дека еден ден пробивање на рокот не значи многу во однос на очекуваните резултати од преговорите.

СОНК цврсто стои на оправданоста на своите барања и во наредните неколку дена ќе излезе со јавен став околу резултатите од преговорите, ќе го свика органот на одлучување (Советот на СОНК) со цел носење одлука за понатамошните наши активности.